



## 仲夏“醉美烟火”点燃城市夜经济

### 锡山区夏夜消费节启幕

7月19日,无锡市锡山区百场促消费活动开进了夏日,“仲夏焕新 醉美烟火”2024锡山区夏夜消费节在锡山区映月湖迎宾馆广场拉开帷幕。此次活动由无锡市商务局指导,锡山区人民政府主办,锡东新城商务区管委会(安镇街道办事处)、锡山区商务局、锡山区文化体育和旅游局共同承办。

高艺



活动现场 锡山区委宣传部供图

启动仪式上,全面发布锡山区夏夜消费节系列活动内容与宣传片,现场连线三大商圈消费活动,“锡小妹”数字人解读汽车“以旧换新”政策、授牌4家市级一刻钟便民生活圈,隆重推介2024年引进的3家人气餐饮首店。整个夏季的活动,可谓热闹非凡,将为锡山限上零售增幅保持全市前列增添了更多的信心。

区镇+银企多方联动,30多场主题活动精彩纷呈。夏夜消费活动期间,区镇、银企多方联动,围绕夜购、夜食、夜秀、夜游、夜动、夜娱等八大夜间消费业态,推出夏日电音节、海浪嘉年华、“大秀云集 谢汤水韵”、阿炳小舞台惠民演出等多场夜间消费活动,充分展现锡山夜间消费新业态、新模式、新场景。

啤酒+音乐相互碰撞,夏夜狂

欢嗨享不停。音乐、啤酒、美食,活动现场还将举办为期三天的啤酒音乐节潮流派对,持续上演激情的电音舞曲,品味夏日的微醺浪漫,感受味蕾的极致体验。此外,全区各单位还将陆续举办“东城夏夜 醉美映月”2024 虾啤电音嘉年华,荡口古镇东来顺烧烤啤酒节等啤酒音乐等活动,为市民带来视觉与味觉的双重盛宴。

时尚+烟火完美结合,限时潮流菜场首次亮相锡城。农贸市场标准化改造是锡山区重点打造的民生工程,此次限时潮流菜场创新通过跨界营销的方式,将传统农贸市场与新潮消费完美交融,现场摊位从新鲜水果蔬菜,到各色熟食小吃,应有尽有,新颖而独特,成为锡山区县域商业的又一处民生风景。

汽车+家电换新惠民,品牌商家共同激发消费热情。聚焦汽车、家电以旧换新,特斯拉、比亚迪、腾势等十余家汽车品牌带来热销车型,海尔智家设置家电以旧换新展区,送出多重以旧换新优惠。此外,锡山区还联合无锡广电创新运用AI技术打造的全市首个消费数字人“锡小妹”,细致解读了国家汽车以旧换新政策。

打卡+吃瓜一举两得,市集舞台活动演绎夏日情怀。在新晋网红打卡点——大型吃瓜现场,黄土塘西瓜一跃成为了明星生鲜,吸引市民纷纷打卡这专属的夏日记忆。活动期间,现场舞台活动不停歇,潮流音乐节、啤酒饮品畅饮、吃瓜比赛、互动游戏、惊喜抽奖等活动轮番上演,让市民们在欢乐中感受锡山夜的独特魅力。

## 无锡新增一批离境退税商店

今年以来,无锡正式实施离境退税政策,成为省内首个有多家离境退税“即买即退”商店的城市。近期,无锡再次新增一批离境退税商店,包括多家老字号店铺,实现消费业态的全覆盖。

离境退税政策是指境外旅客在离境口岸离境时,对其在退税商店购买的退税物品退还增值税的政策。“即时退”是无锡离境退税工作的创新举措,可为旅客提供便捷的数字化退税服务,让旅客无须排队,操作手机即可自助完成退税申请,并实时收到退税款。

旅客在无锡指定退税商店购物,在获取《境外旅客购物离境退税申请单》后,通过“即时退”小程序绑定信用卡,在商店购物后即可快速办理退税并提前获得退税金。

需要注意的是,若要在退税商店享受“即买即退”,旅客购买商

品需在可退税物品范围内,本人要符合限额、离境等相关要求,离境时仍需要将《境外旅客购物离境退税申请单》交给海关核验。

今年年初,无锡首批5家离境退税商店完成离境退税“即买即退”办理,极大提高了全球各地旅客退税办理便捷度,升级了消费体验,是无锡提升国际化水平,吸引境外旅客的重要举措。首批离境退税商店半年来累计办理退税近40笔,涉及消费金额超百万元,退税金额超15万元。

近日,随着2024太湖购物节“夏日焕新季”促消费系列活动正式启动,无锡又新增21家境外旅客购物离境退税商店,其中包括无锡惠山泥人、穆桂英、王源吉等老字号,不仅做到了市区全覆盖,也实现了消费业态的全覆盖。

尤力庭

## 梁溪文旅融合发展大会启幕

近日,无锡市梁溪文旅融合发展大会启幕,大会围绕“精彩梁溪,乐享文旅”主题,共谋文旅融合之策,共绘发展锦绣图景。

去年6月,无锡梁溪文化高质量发展大会发出号召:“坚持文化事业和文化产业‘双轮驱动’,着力推进文商旅高质量融合发展,让文化‘软实力’成为梁溪高质量发展‘硬支撑’。”

一年来,无锡市中心各大商圈人头攒动,首店经济快速发展,激发出消费新活力;一批古建筑宅通过活化利用,增加互动体验,焕发出勃勃生机;一座座老厂房创新生活场景,变身运河汇、红船场,激发着新创意,迸发着产业的新活力;首届霹雳舞世青赛、翻翻动漫等年轻潮流企业和新业态纷纷落户,展现出更年轻的勃勃生

机……推进文旅高质量融合发展,老城厢正在打开现代化精彩城区建设的“新天地”。

会上,北京市战略科学家,北京市建筑设计研究院总建筑师、总规划师吴晨,北京大学文化产业研究院院长向勇等8名对宏观政策有深入研究、对产业发展有战略把握的专家学者和企业家代表受聘成为梁溪文旅智库首批专家,他们将充分发挥理论创新、服务决策、促进发展等职能,推动智库研究成果转化应用,为梁溪文旅融合发展提供高水平的智力支撑。

大会现场,无锡市梁溪区与重点央企、知名民企签约结成战略合作伙伴,涵盖文化旅游、数字文旅、低空经济等多个领域的40个项目集中签约,总投资超200亿元。

朱鲸润

## 无锡社保征缴管理部获评第23届江苏省青年文明号集体



近日,无锡市社保中心征缴管理部被授予第23届江苏省青年文明号荣誉称号。这支队伍与时代同频共振,把个人成长的“小目标”完美融入党和国家事业的“大蓝图”。据了解,该部门共6人,其中4人是35周岁以下党员。

陈敏 邓亦然 孙峰玮

责任:“是1/3000000,也是1”

“每位参保人虽然只是300万参保群众中的一员,但可能是他们家唯一的经济支柱。”征缴管理部部长陆静枫总这样提醒大家,要真诚对待每位参保群众和每一笔业务。

所有政策的历史沿革和相互关系,就像经纬线一样精密分布在她的脑海。每当遇到“疑难杂症”,陆静枫总能立刻说出相关政策文号

条款重点。凭借过硬的专业素质,他为许多工作经历复杂的群众妥善解决了问题,让他们享受到了应有的社保待遇。

为帮助断保和从未参保的人员参加社保,他制定方案重点攻坚,发动社区一家一户上门做工作、送政策,近两年推动4000余人接续社保。他创新提出“贴息续保”,推动“贴息续保”政策在无锡落地,已解决253名缴费困难人员的“燃眉之急”,其中72人已领到退休金。

“90后”邱玉洁担任副部长,她曾在第一届无锡人社系统窗口单位业务技能练兵比武中获全市第一,是妥妥的业务骨干。大家齐心协力,共同兜住无锡300万参保群众的“稳稳幸福”。

认真:“是1KB,也是100TB”

在江苏省人社一体化信息平台上线、社保基金风险排查、“统模式”改革等重要工作中,“95后”孙峰玮表现突出。他不仅深度参与上述重大改革所涉及的操作系统开发、本地数据清洗、医保业务分离等重点难点,而且基于工作提出了不少合理化的建议。

也许每条经他审核的数据只有几KB,但正是一条条数据背后的认真、自信和严谨,才最终形成了省人社一体化信息平台的海量数据,为每一位参保人员记录一生。

除了孙峰玮,部门里的徐增凯同样优秀,计算机专业毕业的他是部门妥妥的“数据能手”。他积极思考“数治”管理模式,在多项专项攻坚任务中都起到重要作用。他常常加班到很晚才回家,打开电脑反复核算。“活狠话不多”,徐增凯让每一个数字都算数。

坚持:“是1天,也是30年”

“为人民服务永无止境,人社服务有界无边。”这是二级主任科员周燕的座右铭。她深耕社保经办管理近三十年,专业程度任谁都叫她一声“周老师”。她用自己“脚不沾地”换来群众心头“大石落地”,体现出了无锡人社工作的温度和精度。

青出于蓝而胜于蓝,邹增明是部门的“年轻小将”,憨厚的外表下是为民服务的满腔热忱。面对每天响个不停咨询电话,他一坐下来就站不起来,同事们笑他“坐功了得”。日常经办后,他总是按时按序、及时整理每一份表单、档案。有他在,同事都安心,群众更放心。

## 惠山举办投资合作恳谈会

7月19日上午,“总有一颗蜜桃为你等待”2024惠山投资合作恳谈会在无锡院士小镇举办。通过进一步打造“总有一颗蜜桃为你等待”的城市宣传名片,无锡市惠山区吸引更多优质企业家们近距离、实景化感受其发展脉动、多元文化魅力和城市生活美学。

在此次投资合作恳谈会上,全区共签约项目50个,包括1个战略合作项目和49个产业类项目,产业类项目总投资325.87亿元,其中高端激光装备项目、亚太电竞产业中心项目、卫星生产及研发基地项目、新一代固态电池技术产业化项目、环保能源装备项目等重大

产业项目12个。

通过此次活动,惠山区持续擦亮“投资惠山”金字招牌。现场,围绕惠山高新区、阳山旅游度假区两个功能区进行投资环境推介,并由德勤中国对惠山投资环境进行观察分享,向企业家们发出“共谋发展、共赢未来”的投资最强音。

此外,现场举办了惠山全球招商合作伙伴计划启动仪式,与德勤中国、世邦魏理仕、西班牙创新中心等国际知名机构企业构建友好合作关系,通过利用其自身优势和行业资源,引荐推动更多优质项目落地惠山,成为惠山城市发展的“代言人”。

高艺

## 双色球一周回顾(7月14日-7月20日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖23注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖697万多元;二等奖开出787注,单注最高27万多元,最低5万多元。在2024081期,无锡彩民共收获2注二等奖(54235元/注),中奖彩票

出自:梁溪区中南路农机家舍门口32020411销售站。双色2元可中1000万元。

高艺

